



UNIVERSITATEA APOLLONIA DIN IAȘI

NECLASIFICAT

COMISIA DE ETICĂ UNIVERSITARĂ

Exemplar unic

UNIVERSITATEA APOLLONIA IAȘI	
RECTORAT	
INTRARE	NR 207R
IESIRE	
Ziua 22	Luna 10 An 20 13

RAPORTUL DE ACTIVITATE A COMISIEI DE ETICĂ UNIVERSITARĂ

- An universitar 2018-2019-

În anul universitar 2018-2019, Comisia de etică universitară s-a întrunit în ședințe ordinare. Comisia a funcționat în următoarea componență:

Președinte: Prof.univ.dr. George Costin

Membrii: Prof.univ.dr. Marina Mureșanu

Asist.univ.drd. Oana Cucoveică

Director Departament resurse umane Adina Sălăvăstru

Consilier juridic Alexandru Toma

Student Daniel Penteleiciuc

În anul universitar 2018-2019, Comisia de etică universitară și-a desfășurat activitatea în conformitate cu legislația în vigoare la nivel național, prin respectarea prevederilor **Codului de etică și deontologie universitară** al Universității Apollonia din Iași, ale **Regulamentului de organizare și funcționare a Comisiei de etică universitară și ale procedurilor**.

Activitatea Comisiei a fost ghidată de respectarea și comunicarea principiilor generale promovate de **Carta Universitară** și de **Codul de etică și deontologie academică**, care stau la baza activităților desfășurate în instituție: principiul autonomiei universitare depline, principiul libertății academice, principiul asigurării calității, al înaltei competențe profesionale, al cooperării, principiul responsabilității și al solidarității.

În anul universitar 2018-2019, membrii comisiei au avut ca misiune responsabilizarea directorilor de departament la nivelul fiecărei facultăți pentru urmărirea modului în care sunt



Universitatea "Apollonia" din Iași

Universitatea "Apollonia" din Iași este guvernată prin lege, disciplină și rigoarea bunelor proceduri

Str. Păcurarii nr. 11, Iași, 700511
Tel.: 0232 210.310; Fax: 0232 210.310
E-mail: secretariat@univapollonia.ro
www.univapollonia.ro

respectate normele Codului de etică și deontologie academică și au recomandat acestora să analizeze în ședințele de departament eventualele încălcări ale normelor Codului și să sesizeze Comisia de etică. Membrii Comisiei de etică au insistat pentru evitarea oricăror forme de fraudă academică, cum ar fi de exemplu: plagiatul, copiatul la examene sau concursuri, prezentarea unor lucrări finalizate preluate de la colegi sau profesori, precum și tentativele de corupere sau fraudă. Totodată, comisia a recomandat aplicarea măsurilor de prevenire a plagiatului și fraudei.

De asemenea, au avut loc întâlniri periodice cu studenții la care au participat și membrii Comisiei de etică pentru evaluarea modului în care se respectă normele eticii universitare. S-au pus în discuție aspecte privind discriminarea pe motive ce țin de religie, sex, culoare a pielii, limbă maternă, origine etnică sau socială, cetățenie, stare de sănătate, stare de graviditate, opțiuni legate de familie, vârstă etc.

La propunerea comisiei, conducerea instituției a dispus menținerea diseminării conținutului Codului prin postarea acestuia pe pagina web a universității și la avizierele facultăților pentru cunoașterea și respectarea normelor de etică de către toți membrii comunității noastre academice.

Comisia de etică a analizat activitatea din cursul acestui an a comisiilor de etică de la nivelul celor două facultăți, precum și a tuturor compartimentelor și structurilor funcționale ale Universității, în urma cărora a propus metode de îmbunătățire a climatului de muncă din instituție, punând accent pe respectarea de către toți membrii comunității academice a principiilor și valorilor promovate și protejate prin dispozițiile *Codului de etică și deontologie academică*. De asemenea, membrii comisiei propun continuarea demersurilor de realizare a unei mai bune relaționări între factorii de decizie și structurile funcționale din cadrul facultăților precum și între cadrele didactice și studenți.

Cu ocazia întrunirilor trimestriale, comisia a verificat dacă au fost formulate sesizări/reclamații cu privire la încălcarea codului de etică și deontologie academică. În perioada de raportare nu au fost sesizate încălcări ale eticii și deontologiei universitare, nu au fost semnalate sesizări, trimise de către cadre didactice și studenți ai universității care să impună analiza Comisiei de etică, personalul didactic și cel administrativ respectând normele



Universitatea "Apollonia" din Iași

Universitatea "Apollonia" din Iași este guvernată prin lege, disciplină și rigoarea bunelor proceduri

Str. Păcurari nr. 11, Iași, 700511
Tel.: 0232/210.310; Fax: 0232/210.310
E-mail: secretariat@univapollonia.ro
www.univapollonia.ro

în vigoare, ceea ce arată o mai mare implicare a întregului corp academic la realizarea unui climat deontologic optimizat.

Având în vedere cele menționate mai sus, Comisia de etică și deontologie academică apreciază că, în anul universitar de referință, a reușit să-și îndeplinească atribuțiile stabilite, asigurând o realizare corespunzătoare a activității de promovare a regulilor și principiilor eticii universitare.

Comisia de etică universitară continuă să asigure respectarea principiilor etice și deontologice, precum și a normelor europene privind desfășurarea activității didactice și de cercetare din cadrul Universității Apollonia din Iași.

Prezentul Raport de activitate a fost prezentat și supus spre aprobare Senatului universitar, în ședința din data de 16.09.2019.

Președintele Comisiei de etică universitară,

Prof.univ.dr. George Costin